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Εισαγωγή 

Για τη σχολική χρονιά 2009-2010 οι αιτήσεις απόσπασης των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας και 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης τόσο από περιοχή σε περιοχή όσο και σε υπηρεσίες και φορείς αρµοδιότητας 

ΥΠΕΠΘ θα υποβάλλονται µέσω του ολοκληρωµένου ηλεκτρονικού συστήµατος υποβολής και διαχείρισης 

αιτήσεων απόσπασης.  

Βάση του συστήµατος είναι η ηλεκτρονική φόρµα υποβολής αιτήσεων που καταργεί τα προηγούµενα 

έντυπα αποσπάσεων. Η φόρµα καλύπτει όλες τις αιτήσεις απόσπασης µε εξαίρεση τις αιτήσεις απόσπασης 

σε Μουσικά και Καλλιτεχνικά Σχολεία, για τις οποίες θα εξακολουθούν να εφαρµόζονται οι διαδικασίες 

που καθορίζονται στη σχετική εγκύκλιο. 

Ο εκπαιδευτικός προκειµένου να υποβάλει αίτηση απόσπασης θα πρέπει να  επισκεφθεί την πλησιέστερη 

∆ιεύθυνση ή Γραφείο Πρωτοβάθµιας / ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης ή Γραφείο ΤΕΕ όπου θα γίνει και η 

ηλεκτρονική καταχώριση της αίτησης.  

Ο εκπαιδευτικός οφείλει να προσκοµίσει τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την οικογενειακή του 

κατάσταση και τους λόγους απόσπασης που επικαλείται στην αίτησή του. Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται 

σ’ ανοικτό φάκελο, στην εξωτερική πλευρά του οποίου αναγράφονται µε κεφαλαία γράµµατα το 

ονοµατεπώνυµο του εκπαιδευτικού, ο αριθµός µητρώου του και ο τύπος της απόσπασης που επιθυµεί (π.χ. 

από ΠΥΣ∆Ε σε ΠΥΣ∆Ε, Κεντρική Υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ κλπ) καθώς και ο συνολικός αριθµός σελίδων 

των επισυναπτόµενων δικαιολογητικών.  

Αν ο εκπαιδευτικός ζητά απόσπαση και από περιοχή σε περιοχή και για υπηρεσία ή φορέα αρµοδιότητας 

ΥΠΕΠΘ τότε υποβάλλει δύο φακέλους µε δικαιολογητικά φροντίζοντας αν κάποιο δικαιολογητικό είναι 

απαραίτητο και για τους δύο τύπους απόσπασης να το υποβάλει και στους δύο. 

Συνιστάται στους εκπαιδευτικούς να διαβάσουν προσεκτικά την αίτηση που θα εκτυπώσει ο 

εξουσιοδοτηµένος χρήστης του συστήµατος πριν την υπογράψουν. 

Υπενθυµίζεται ότι µετά τη λήξη της προθεσµίας υποβολής των αιτήσεων δεν επιτρέπεται καµιά αλλαγή 

των καταχωρηµένων στοιχείων. 
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Εισαγωγή στο σύστηµα 

Για την εισαγωγή στο σύστηµα απαιτείται η εκ των προτέρων εγκατάσταση του ηλεκτρονικού 

πιστοποιητικού που σας απεστάλη στα µέσα Απριλίου 2007.  

Για την υποβολή αιτήσεων απόσπασης των εκπαιδευτικών της Α/θµιας και Β/θµιας Εκπαίδευσης 

λειτουργεί ο δικτυακός τόπος https://anaplirotes.sch.gr µόνο για πιστοποιηµένους χρήστες σε 

διευθύνσεις και γραφεία. 

Εισάγεστε στο σύστηµα πληκτρολογώντας τους προσωπικούς κωδικούς πρόσβασης. 

Μετά την επιτυχή εισαγωγή στο σύστηµα, ο χρήστης µεταπηδά στην κεντρική σελίδα του συστήµατος. Σε 

αυτή τη σελίδα εµφανίζεται η γραµµή επιλογών (menu) για την πλοήγηση σε όλες τις απαραίτητες 

λειτουργίες του συστήµατος.  

Για το σύστηµα των αποσπάσεων µέσω της γραµµής εργαλείων υποστηρίζονται οι ακόλουθες λειτουργίες: 

ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ: Καταχώριση Νέας Αίτησης  

 

 

 

Καταχώριση Νέας Αίτησης: αρχικά ο χρήστης επιλέγει τη βαθµίδα εκπαίδευσης της αίτησης που 

πρόκειται να καταχωριστεί.  

Στη συνέχεια, καταχωρίζονται όλα τα υπηρεσιακά και τα προσωπικά στοιχεία του εκπαιδευτικού. 

Για να δοθεί δυνατότητα συνέχισης της αίτησης θα πρέπει το πεδίο 

 

να είναι συµπληρωµένο. ∆ιαφορετικά, εµφανίζεται µήνυµα λάθους. 

Στην επόµενη σελίδα επιλέγεται το είδος της αίτησης που θα υποβληθεί. Οι επιλογές είναι: 

ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣ∆Ε (σύµφωνα µε τη βαθµίδα) ή και για την Κεντρική Υπηρεσία του ΥπΕΠΘ ή άλλο φορέα. 

Για την ορθή συµπλήρωση των πεδίων των επιµέρους τµηµάτων της κάθε αίτησης θα πρέπει να έχετε 

υπόψη σας τα ακόλουθα:  

 

Αίτηση απόσπασης για ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣ∆Ε 

Συµπληρώνονται υποχρεωτικά τα πεδία Οικογενειακή κατάσταση, αν επιλεγεί Έγγαµος τότε θα πρέπει να 

συµπληρωθεί το επάγγελµα συζύγου. Για τις επιλογές Στρατιωτικός/∆ικαστικός είναι δυνατό στην 
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συµπλήρωση του πεδίου Τόπος Εργασίας (ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣ∆Ε) Συζύγου εφόσον ο τόπος δεν είναι γνωστός να 

συµπληρωθεί η επιλογή Υπό µετακίνηση. Σε αυτήν την περίπτωση επίσης δεν είναι απαραίτητη η 

συµπλήρωση περιοχών ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣ∆Ε. Εφόσον συµπληρωθεί ως επάγγελµα η επιλογή Εκπαιδευτικός, 

τότε παρέχεται η δυνατότητα συνεξέτασης (επιλέγοντας το σχετικό πεδίο) των αιτήσεων των συζύγων και 

εποµένως απαιτείται η συµπλήρωση του αριθµού πρωτοκόλλου της άλλης αίτησης. Σχετικά επιπρόσθετα 

στοιχεία καταγράφονται στο αντίστοιχο πεδίο κειµένου.  

Ακολούθως συµπληρώνονται οι λόγοι για τους οποίους υποβάλλεται η αίτηση και συµπληρώνεται η 

υποβολή δικαιολογητικών εφόσον υπάρχουν. Στην επόµενη σελίδα στο πεδίο κειµένου που εµφανίζεται 

δίπλα από τους επικαλούµενους λόγους υγείας συµπληρώνονται επιπρόσθετες σχετικές πληροφορίες.  

Μετά τη συµπλήρωση των ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣ∆Ε (εκτός των περιπτώσεων που δεν απαιτείται) καταχωρίζονται 

το τµήµα της αίτησης που αφορά την απόσπαση σε ΠΥΣ∆Ε. 

 

Αίτηση απόσπασης για την Κεντρική Υπηρεσία του ΥπΕΠΘ ή άλλο φορέα 

Σε αυτό το σηµείο της αίτησης παρέχεται η δυνατότητα τροποποίησης της υπηρεσίας/φορέα που έχει 

επιλεχθεί. Ανάλογα µε τον επιλεγµένο φορέα εµφανίζονται αναλυτικότερες επιλογές για φορείς όπως ΑΕΙ, 

ΤΕΙ κλπ. και στη συνέχεια καταχωρίζεται και το τελευταίο τµήµα της αίτησης. 

 

Προβολή και Ενηµέρωση αίτησης. Κάθε καταχωρισµένη αίτηση µπορεί να προβληθεί και εν συνεχεία να 

τροποποιηθεί. Η αναζήτησή της γίνεται µε τον αριθµό πρωτοκόλλου, τον ΑΦΜ ή τα προσωπικά στοιχεία 

του εκπαιδευτικού και εµφανίζεται µε τη µορφή του εκτυπωµένου εντύπου. Εφόσον ο φορέας που την 

κάλεσε έχει το δικαίωµα τροποποίησής της τότε εµφανίζεται το πλήκτρο Ενηµέρωση σε κάθε τµήµα της. 

Επιπλέον, µέσω του πλήκτρου Κατάργηση δίνεται η δυνατότητα διαγραφής των τµηµάτων της αίτησης.  

 

Λίστα αιτήσεων, δυνατότητα προβολής ανά ∆ιεύθυνση/γραφείο όλων των καταχωρισµένων αιτήσεων κατά 

ηµεροµηνία καταχώρισης (µίας ηµέρας ή συγκεκριµένου χρονικού διαστήµατος) και κατά ΑΦΜ. 

Έλεγχοι στην συµπλήρωση της φόρµας. 

Τα πεδία της αίτησης συµπληρώνονται (όπου απαιτούνται λέξεις ή κείµενο) µε κεφαλαίους χαρακτήρες 

του ελληνικού ή του λατινικού αλφαβήτου αλλά όχι ταυτόχρονα και µε τα δύο αλφάβητα. Παραδείγµατα 

ορθής πληροφορίας για ένα υποτιθέµενο πεδίο “Όνοµα”: 

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ →Σωστό 

 DAVID  →Σωστό 

 Γεώργιος →Λάθος, δεν επιτρέπονται πεζά γράµµατα 

 ΓΕΏΡΓΙΟΣ →Λάθος, όχι τόνοι στα κεφαλαία 

 ΓΕΩΡΓΙΟS →Λάθος, ανάµειξη ελληνικών και λατινικών χαρακτήρων 

Εννοείται ότι η χρήση ελληνικών σε ένα πεδίο δεν απαγορεύει την εισαγωγή λατινικών σε άλλο πεδίο. 
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Υπάρχει έλεγχος για τα αριθµητικά πεδία όπως Αριθµός Μητρώου (επιτρέπει 6 ψηφία), Α.Φ.Μ. (εννέα 

ψηφία) καθώς και τηλεφώνου (10 ψηφία). 

Η εφαρµογή υπενθυµίζει στο χρήστη τα πεδία κάθε φόρµας που πρέπει να συµπληρωθούν υποχρεωτικά, µε 

το σύµβολο  δίπλα στο όνοµα του πεδίου. 

Για όλα τα πεδία πραγµατοποιούνται έλεγχοι κατά την αποστολή τους και εφόσον διαπιστωθεί σφάλµα δεν 

επιτρέπεται η καταχώριση της αίτησης στη βάση δεδοµένων. Ταυτόχρονα, εµφανίζονται επεξηγηµατικά 

µηνύµατα λάθους και ο δροµέας εστιάζει το εκάστοτε λάθος πεδίο, ώστε ο χρήστης να το συµπληρώσει 

σωστά. Επιπλέον, οι µη επιτρεπτοί χαρακτήρες διαγράφονται από το επίµαχο πεδίο. Εάν για παράδειγµα ο 

χρήστης σε ένα πεδίο ΑΦΜ πληκτρολόγησε ‘Ο44142359’ (το αρχικό ψηφίο είναι όµικρον και όχι µηδέν!) 

το σύστηµα θα τον ενηµερώσει για ύπαρξη απαγορευµένων χαρακτήρων, διαγράφοντας το κεφαλαίο 

όµικρον. Η διαδικασία ελέγχου και διόρθωσης, κατά την εισαγωγή, µπορεί να επαναληφθεί, µέχρι τα 

καταχωρισµένα στοιχεία να είναι ορθά. 
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Τρόπος και πληροφορίες για τη συµπλήρωση των πεδίων της αίτησης  

Η πλοήγηση (µεταπήδηση) από το ένα πεδίο στο επόµενο πραγµατοποιείται είτε δείχνοντας το πεδίο µε το 

ποντίκι και κάνοντας αριστερό κλικ, είτε µε τη χρήση του πλήκτρου tab του πληκτρολογίου, ενώ η 

επιστροφή στο προηγούµενο πεδίο µε ταυτόχρονη χρήση των πλήκτρων Shift + tab. 

1. ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Τα πεδία αυτής της ενότητας αναφέρονται στα προσωπικά στοιχεία του εκπαιδευτικού καθώς και σε 

στοιχεία της υπηρεσιακής του κατάστασης. Η συµπλήρωση αυτών των στοιχείων είναι υποχρεωτική, εκτός 

των πεδίων “Τηλέφωνο σχολείου” και “Κινητό Τηλέφωνο”. 

ΠΕ∆ΙΑ “ Αριθµός Μητρώου”  – “Αριθµός Φορολογικού Μητρώου”  

Στο πεδίο “ Αριθµός Μητρώου”  συµπληρώνεται ο εξαψήφιος Αριθµός Μητρώου του εκπαιδευτικού, ενώ 

στο πεδίο “ Αριθµός Φορολογικού Μητρώου” συµπληρώνεται ο εννεαψήφιος Αριθµό Φορολογικού 

Μητρώου. Για τη συµπλήρωση του Α.Φ.Μ. απαιτείται επίδειξη δηµοσίου εγγράφου (πχ. λογαριασµός 

τηλεφώνου). Προσοχή: συµπληρώνεται ο προσωπικός Αριθµός Φορολογικού Μητρώου και όχι ο 

οικογενειακός.  

Μέσω των πεδίων “Αριθµός Μητρώου” και “Α.Φ.Μ.” δίνεται η δυνατότητα, αφού συµπληρωθούν 

σωστά το ένα ή και το άλλο και µε τη χρήση του πεδίου “Αναζήτηση” (βρίσκεται δεξιά από το πεδίο 

“Α.Φ.Μ.”) της αυτόµατης συµπλήρωσης των καταχωρισµένων προσωπικών στοιχείων του εκπαιδευτικού. 

Το πεδίο “Αναζήτηση” ενεργοποιείται τοποθετώντας το δροµέα πάνω σε αυτό και “κλικάροντάς” το 

µία φορά µε το αριστερό πλήκτρο του “ποντικιού”. 

Τα στοιχεία που συµπληρώνονται µε τη διαδικασία της αναζήτησης είναι: 

• ΕΠΩΝΥΜΟ 

• ΟΝΟΜΑ 

• ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ 

• ΜΗΤΡΩΝΥΜΟ 

Αν ο χρήστης επιλέξει αυτή τη διαδικασία συµπλήρωσης των προσωπικών στοιχείων και µε την 

προϋπόθεση ότι έχουν βρεθεί εγγραφές µε την εκτέλεση της λειτουργίας αναζήτηση, θα πρέπει να 

βεβαιωθεί για την ακρίβειά τους. Εάν τα στοιχεία θεωρηθούν ανακριβή τότε απαιτείται η διόρθωσή τους 

στη φόρµα της αίτησης και µόνο σε αυτή. Επιπλέον, το σύστηµα ενηµερώνει µέσω αναλυτικών µηνυµάτων 

λάθους που τοποθετούνται στην κορυφή της φόρµας τις λεπτοµέρειες για τις οποίες θεωρεί τα στοιχεία 

αυτά ανακριβή (πχ. Ασυνέπεια µεταξύ αριθµού µητρώου ή ΑΦΜ και προσωπικών στοιχείων του 

εκπαιδευτικού). 
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Εκτός από τη λειτουργία αυτόµατης συµπλήρωσης των προσωπικών στοιχείων, ο χρήστης έχει τη 

δυνατότητα πληκτρολόγησής τους. 

ΠΕ∆ΙΟ “Οργανική Θέση” , συµπληρώνεται η οργανική θέση του εκπαιδευτικού.  

ΠΕ∆ΙΟ “Περιοχή Μετάθεσης” , επιλέγεται η περιοχή στην οποία ανήκει η οργανική θέση του 

εκπαιδευτικού χρησιµοποιώντας το πλήκτρο επιλογής που υπάρχει στο δεξί µέρος του πεδίου.  

ΠΕ∆ΙΟ “ ∆ιεύθυνση/γραφείο ” , επιλέγεται η ∆ιεύθυνση ή το γραφείο όπου υπάγεται η περιοχή µετάθεσης 

του εκπαιδευτικού. 

ΠΕ∆ΙΟ “Τηλέφωνο Σχολείου” , συµπληρώνεται το τηλέφωνο του σχολείου που υπηρετεί ο εκπαιδευτικός 

και δεν είναι υποχρεωτικό.  

ΠΕ∆ΙΟ “Έτος ∆ιορισµού” , συµπληρώνεται το έτος διορισµού του εκπαιδευτικού (4 ψηφία πχ. 1986) 

ΠΕ∆ΙΟ “Συνολική Υπηρεσία” , συµπληρώνονται τα συνολικά έτη προϋπηρεσίας µε στρογγυλοποίηση 

στον πλησιέστερο ακέραιο.  

Στα ΠΕ∆ΙΑ “Πόλη” , “Οδός” και “ΤΚ” , συµπληρώνεται η ταχυδροµική διεύθυνση του εκπαιδευτικού. 

ΠΕ∆ΙΟ “Τηλέφωνο Μόνιµης Κατοικίας” , συµπληρώνεται το τηλέφωνο µόνιµης κατοικίας εάν δεν 

υπάρχει συµπληρώνεται κάποιο σταθερό τηλέφωνο µέσω του οποίου µπορεί να ενηµερωθεί ο 

εκπαιδευτικός. 

ΠΕ∆ΙΟ “Κινητό Τηλέφωνο” , συµπληρώνεται εφόσον υπάρχει.  

Στη συνέχεια ο χρήστης καλείται να συµπληρώσει τον τύπο της απόσπασης που επιθυµεί ο εκπαιδευτικός. 

Υπάρχει η δυνατότητα επιλογής και των δύο τύπων απόσπασης. 

 

Σύµφωνα µε τις επιλογές του εκπαιδευτικού ενεργοποιούνται ή απενεργοποιούνται τµήµατα της 

φόρµας.  

Π.χ. Αν επιλεγεί η απόσπαση από ΠΥΣ∆Ε σε ΠΥΣ∆Ε  η εισαγωγή στοιχείων θα είναι δυνατή µόνο 

στο Τµήµα Β της φόρµας, ενώ αν επιλεγεί η απόσπαση για την Κεντρική Υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ ή άλλο 

φορέα, η εισαγωγή στοιχείων θα είναι δυνατή µόνο στο Τµήµα Γ της φόρµας. 

Βεβαίως, µε επιλογή και των δύο τύπων απόσπασης ενεργοποιούνται και τα δύο τµήµατα της αίτησης. 
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Β. ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΖΗΤΩ ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΑΠΟ ΠΥΣ∆Ε ΣΕ ΠΥΣ∆Ε  

Για να είναι ενεργό το Τµήµα Β της αίτησης θα πρέπει, όπως προαναφέρθηκε, ο χρήστης να έχει επιλέξει 

την απόσπαση από µία περιοχή τοποθέτησης σε άλλη. Στη συνέχεια καλείται να συµπληρώσει τα εξής 

πεδία:  

“Οικογενειακή κατάσταση” , επιλέγεται η οικογενειακή κατάσταση του εκπαιδευτικού χρησιµοποιώντας 

το πλήκτρο επιλογής που υπάρχει στο δεξί µέρος του πεδίου. Οι επιλογές που δίνονται είναι:  

• ΑΓΑΜΟΣ 

• ΕΓΓΑΜΟΣ 

• ΣΕ ΧΗΡΕΙΑ 

• ΣΕ ∆ΙΑΖΕΥΞΗ 

“Αριθµός Ανήλικων Τέκνων” , συµπληρώνεται ο αριθµός των ανήλικων τέκνων του εκπαιδευτικού. 

“Αριθµός Τέκνων Που Σπουδάζουν” , συµπληρώνεται ο αριθµός των τέκνων που σπουδάζουν.  

“Επάγγελµα συζύγου” , επιλέγεται ή και συµπληρώνεται το επάγγελµα του/της συζύγου, 

χρησιµοποιώντας το πλήκτρο επιλογής που υπάρχει στο δεξί µέρος του πεδίου. Οι επιλογές που 

δίνονται είναι: 

• Στρατιωτικός 

• ∆ικαστικός 

• Εκπαιδευτικός 

• Μέλος ∆ΕΠ 

• Άλλο 

Εάν το επάγγελµα συζύγου ανήκει στα τέσσερα πρώτα το επιλέγει, διαφορετικά πληκτρολογεί ένα 

άλλο επάγγελµα στο χώρο που του δίδεται, αφού επιλέξει το πεδίο “Άλλο”. 

 

Ακολούθως, επιλέγεται ο τόπος εργασίας του/της συζύγου. 

Στη συνέχεια, συµπληρώνονται οι λόγοι για τους οποίους ο εκπαιδευτικός ζητά απόσπαση σε άλλη 

περιοχή καθώς και αν θα συνυποβάλλει ή όχι τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Σε περίπτωση που 

κάποιος από τους “λόγους” που παρατίθενται επιλεγεί, τότε θα πρέπει να συµπληρωθεί και το πεδίο 

“υποβολή δικαιολογητικών” που αντιστοιχεί στο “λόγο” που επιλέχθηκε. 
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Απαραίτητο είναι να συµπληρωθεί ο αριθµός σελίδων των δικαιολογητικών που θα κατατεθούν. 

 

Τέλος, για τις αποσπάσεις από περιοχή σε περιοχή ο χρήστης καλείται να συµπληρώσει έως και πέντε 

ΠΥΣΠΕ ή ΠΥΣ∆Ε σύµφωνα µε τη βαθµίδα εκπαίδευσης στην οποία ανήκει.  

Οι περιοχές που µπορούν να επιλεγούν βρίσκονται στο αριστερό πλαίσιο πολλαπλών επιλογών κάτω 

από την ονοµασία: “∆ιαθέσιµα”. 

 

Τοποθετώντας το δροµέα σε κάθε µια από αυτές δίδεται η δυνατότητα στο χρήστη, είτε µε διπλό κλικ 

πάνω στην περιοχή, είτε επιλέγοντας µε µονό κλικ την περιοχή και πατώντας το βελάκι  να 

µετατρέψει την διαθέσιµη περιοχή σε επιλεγµένη τοποθετώντας την στο δεξί πλαίσιο που φέρει την 

ονοµασία “Επιλεγµένα” και ταυτόχρονα να την αφαιρέσει από τις διαθέσιµες. Κάθε περιοχή που 

µεταφέρεται παίρνει αριθµό προτεραιότητας σύµφωνα µε την επιθυµία του εκπαιδευτικού. Εάν 

διαπιστωθεί λάθος στις επιλεγµένες περιοχές, ο χρήστης µπορεί να ακυρώσει κάποια ή και όλες τις 

επιλογές, είτε κάνοντας διπλό κλικ στην περιοχή που επιθυµεί να ακυρώσει, είτε πρώτα µαρκάροντάς 

τη και έπειτα χρησιµοποιώντας το βελάκι . Επίσης, µπορεί να αλλάξει την σειρά προτίµησης των 
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επιλεγµένων περιοχών, µαρκάροντάς τες και χρησιµοποιώντας τα βελάκια που βρίσκονται δεξιά από το 

πλαίσιο των επιλεγµένων περιοχών και δείχνουν προς τα πάνω ή προς τα κάτω για να διενεργήσει τη 

διαδικασία που επιθυµεί . 
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Γ. ΑΙΤΗΣΗ ΑΠΟΣΠΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ Ή ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ 

ΦΟΡΕΙΣ 

Για να είναι ενεργό το Τµήµα Γ της αίτησης θα πρέπει ο χρήστης να έχει επιλέξει την απόσπαση για την 

κεντρική υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ ή άλλο φορέα, και στη συνέχεια να συµπληρώσει έναν από τους 

ακόλουθους φορείς: 

 

Οι εκπαιδευτικοί έχουν δικαίωµα να επιλέξουν έναν µόνο φορέα. Επιλέγοντας κάποιον από αυτούς 

εµφανίζονται, εάν υπάρχουν, επιπλέον πεδία που κάνουν πιο συγκεκριµένη την επιλογή του. 

Αναλυτικά: 

• Κεντρική υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ, δεν υπάρχει επιµέρους επιλογή. 

• Περιφερειακές ∆/νσεις Εκπαίδευσης, αφού επιλεγεί εµφανίζεται κατάλογος µε τις 13 

Περιφερειακές ∆ιευθύνσεις της χώρας και επιλέγεται µία από αυτές. 

• ∆/νσεις και γραφεία εκπαίδευσης, αφού επιλεγεί εµφανίζονται δύο κατάλογοι µε όλες τις 

∆ιευθύνσεις και τα γραφεία της χώρας και επιλέγεται µία από τις ∆ιευθύνσεις και (µόνο αν ο 

εκπαιδευτικός επιθυµεί απόσπαση σε γραφείο) ένα από τα γραφεία που υπάγονται σε αυτή. 

• ΑΕΙ, αφού επιλεγεί εµφανίζονται δύο κατάλογοι µε όλα τα ΑΕΙ και τα τµήµατά τους. Επιλέγοντας 

κάποιο ΑΕΙ εµφανίζονται στο δεύτερο κατάλογο τα τµήµατα που υπάγονται σε αυτό. 

• ΤΕΙ, η διαδικασία επιλογής του ΤΕΙ είναι αντίστοιχη µε αυτή των ΑΕΙ 

• ΟΕΕΚ, αφού επιλεγεί εµφανίζεται ένας κατάλογος µε τις 13 περιφέρειες της χώρας. Επιλέγεται 

κάποια από αυτές και στη συνέχεια ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει έως και πέντε ΙΕΚ που 

υπάγονται σε αυτή και τα οποία εµφανίζονται στο αριστερό πλαίσιο πολλαπλών επιλογών κάτω 

από την ονοµασία: “∆ιαθέσιµα”. Τα ΙΕΚ που επιλέγονται εµφανίζονται στο αριστερό πλαίσιο κατά 

σειρά προτίµησης µε τίτλο “Επιλεγµένα”. Η διαδικασία επιλογής και ταξινόµησης των επιθυµητών 

ΙΕΚ είναι όµοια µε αυτή της επιλογής ΠΥΣ∆Ε/ΠΥΣΠΕ 
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Για την περιφέρεια Αττικής ο εκπαιδευτικός δικαιούται να επιλέξει τέσσερα ΙΕΚ και την 

κεντρική υπηρεσία του ΟΕΕΚ ή έως και πέντε ΙΕΚ  . 

• Άλλος φορέας, αφού επιλεγεί, ενεργοποιείται ένα πεδίο κειµένου στο οποίο αναγράφεται ο φορέας 

(κεφαλαίοι χαρακτήρες). 

Στη συνέχεια, θα πρέπει να συµπληρωθεί ο αριθµός σελίδων των επισυναπτόµενων εγγράφων 

(βιογραφικό σηµείωµα κλπ).  

 

Αφού ολοκληρωθεί η καταχώριση των στοιχείων του εκπαιδευτικού επιλέγεται το πλήκτρο 

“Καταχώριση”, µέσω του οποίου η αίτηση καταχωρίζεται στη βάση δεδοµένων του συστήµατος 

αποσπάσεων. Με το πλήκτρο “Ακύρωση” διαγράφονται όλα τα στοιχεία της αίτησης, εφόσον αυτό κριθεί 

απαραίτητο.  

 

Μετά την εκτέλεση καταχώρισης της αίτησης, ο χρήστης µεταπηδά στην επόµενη σελίδα του συστήµατος 

στην οποία εµφανίζεται ο αριθµός πρωτοκόλλου της αίτησης και δίνεται η λειτουργία εκτύπωσής της 

εκτελώντας την αντίστοιχη εντολή. 
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Στη συνέχεια, εµφανίζεται η προς εκτύπωση καταχωρισµένη αίτηση η οποία φέρει στο επάνω µέρος της τα 

στοιχεία του φορέα καταχώρισης, τον αριθµό πρωτοκόλλου και την ηµεροµηνία υποβολής της.  

 
 
Αµέσως δε, εµφανίζεται ο διάλογος εκτύπωσης των Windows. Η αίτηση θα πρέπει να εκτυπωθεί σε δύο 
αντίτυπα.  
Για την καταχώριση νέας αίτησης επιλέγεται η αντίστοιχη λειτουργία από τη γραµµή εργαλείων. 

Ενηµέρωση αίτησης 

Αφού επιλεγεί ο σύνδεσµος αυτός από το menu, εµφανίζεται σελίδα αναζήτησης της αίτησης µε βάση τον 

αριθµό πρωτοκόλλου. Αναγράφοντας τον αριθµό πρωτοκόλλου και εν συνεχεία “πατώντας” το πλήκτρο 

“αναζήτηση” εµφανίζεται η αίτηση της οποίας τα στοιχεία πρόκειται να τροποποιηθούν. ∆ιενεργούµε την 

τροποποίηση που απαιτείται και καταχωρούµε την αίτηση εκ νέου. Θα πρέπει εδώ να τονισθεί ότι το 

σύστηµα υποστηρίζει λειτουργία παρακολούθησης και καταγραφής όλων των ενεργειών που εκτελούνται 

σε κάθε αίτηση καθώς και το χρήστη που τις πραγµατοποίησε. 

Λίστα αιτήσεων 

Επιλέγοντας από το menu µε τη σειρά τους συνδέσµους Λίστες, Αιτήσεων, Απόσπασης, Έτους 2009, το 

σύστηµα δίνει τη δυνατότητα εµφάνισης των καταχωρισµένων αιτήσεων ανά Γραφείο ή ∆ιεύθυνση για ένα 

συγκεκριµένο διάστηµα καταχώρισης. 

 

 

 


